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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ПРАВУ 2023-2024 уч.г. 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 

 9 класс 

 

Продолжительность – 2 академических часа (90 минут) 

Максимальное количество 64 балла 

 

                           ЗАДАНИЕ ОТВЕТ КРИТЕРИЙ 

ОЦЕНКИ В 

БАЛЛАХ 

1. Отметьте один или несколько 

правильных  вариантов ответов: 

  

1. В соответствии с Гражданским кодексом 

РФ юридическим лицом является: 

А. потребительский кооператив; 

Б. фермерское хозяйство; 

В. простое товарищество; 

Г. представительство. 

А 

(п. 2 ст. 48 ГК РФ) 

1 балл (за любую 

ошибку 0 баллов) 

2.Какой элемент уголовно-правовой нормы 

может содержать лишение свободы: 

А. гипотеза 

Б. диспозиция 

В. санкция 

В 1 балл (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

3.Конституция РФ была принята: 

А. 12 ноября 1993г. 

Б. 12 января 1993г. 

В. 12 декабря 1991г. 

Г. правильный ответ отсутствует. 

   Г  

 

1 балл (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

4.Согласно Конституции РФ 

Государственная Дума: 

А. Решает вопрос о доверии правительству 

РФ; 

Б. Участвует в формировании Счётной 

Палаты; 

В. Отрешает Президента РФ от должности; 

Г. Объявляет амнистию; 

Д. Назначает выборы Президента РФ. 

А. Б. Г. (ст.103 КРФ) 1 балл (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

5. В соответствии с Семейным кодексом 

РФ брак признается недействительным в 

случаях: 

Б, Д (ст.12-14 СК РФ) 1 балл (за любую 

ошибку 0 баллов) 
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А. если супруги не любят друг друга; 

Б. если дочь была выдана замуж отцом без 

добровольного согласия; 

В. если супруги не получили благословения; 

Г. если супругами являются троюродные брат 

и сестра; 

Д. если один из супругов состоит в другом 

браке. 

 

2.Установите соответствие.   

2.1. 

Определения: 

А. конкретные жизненные обстоятельства, 

порождающие, изменяющие или 

прекращающие правоотношения: 

Б. действия, которые совершаются со 

специальной целью вызвать определенные 

юридические последствия; 

В. действия, которые вызывают наступления 

юридических последствий, независимо от 

того, были они направлены на достижение 

указанных последствий или нет. 

Понятия: 

1. Юридические акты; 

2. Юридические поступки; 

3. Юридические факты. 

А-3 

Б-1 

В-2 

 

2 балла 

(за любую ошибку 

– 0 баллов) 

2.2. Вид ответственности: 

А. уголовная 

Б. административная 

В. дисциплинарная 

Г. гражданско-правовая 

 

Деяние: 

1. угон автомобиля; 

2. опоздание на работу; 

3. переход дороги в неположенном месте; 

4. невыполнение обязательств по договору 

перевозки. 

А-1, Б-3, В-2,Г- 4 

(ст.166 УК РФ, ст.193 

ТК РФ, ст.12.29 КоАП,  

ст. 800 ГК РФ) 

2 балла ( за 

любую ошибку – 0 

баллов) 

3. Дополните предложение.   

3.1. Относительно самостоятельное 

подразделение системы права, состоящее 

Отрасль права 2 балла (за любую 
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из правовых норм, регулирующих 

определенную сферу общественных 

отношений  

ошибку 0 баллов) 

 

3.2. В соответствии с Конституцией 

Российская Федерация обеспечивает 

_______ и ________ своей территории. 

целостность и 

неприкосновенность 

(ст.4 КРФ) 

2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

3.3.__________ - юридическая категория, 

под которой понимается способность 

физического или юридического лица иметь 

и осуществлять непосредственно или через 

своих представителей юридические права 

и обязанности, то есть выступать 

субъектом правоотношений. 

Правосубъектность 

(вариант 

праводееспособность – 

НЕ ОШИБКА!) 

2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

3.4. Правосудие по гражданским делам 

осуществляется на основе ____________ и 

_________________ сторон. 

Состязательности и 

равноправия 

(ч.1 ст.12 ГПК РФ) 

2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

3.5. Вещь, раздел которой в натуре 

невозможен без изменения ее назначения, 

признается _______________. 

Неделимой 

(ст.133 ГК РФ) 

2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

4. Расшифруйте аббревиатуры.   

4.1. МОТ Международная 

организация труда 
2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

4.2. МВФ Международный 

валютный Фонд 
2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

 

4.3. ОГРН Основной 

государственный 
регистрационный 

номер 

2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

4.4.ИНН Индивидуальный 

номер 

налогоплательщика 

2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

4.5. ООН Организация 

объединенных наций 
2 балла (за любую 

ошибку 0 баллов) 

5. Решите задачи   

http://ru.wikipedia.org/wiki/Субъект
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5.1.Моряков и Петухова решили 

заключить брак, но впоследствии 

выяснилось, что Моряков не сможет 

присутствовать на церемонии 

бракосочетания, поскольку он – студент 

морского училища и в это время он будет 

находиться в открытом плавании. Чтобы 

не переносить уже назначенную 

работниками ЗАГСА дату, Моряков 

написал доверенность на имя своего 

близкого друга Курочкина, в которой 

уполномочивал его на заключение брака с 

Петуховой от имени Морякова.  

Как Вы думаете, будет ли зарегистрирован 

брак? Ответ обоснуйте. 

Нет. Для заключения 

брака  требуется 

личное присутствие 

обоих лиц, желающих 

заключить брак (ч. 1 

ст. 11 СК РФ) 

 

3 балла (1 за 

краткий ответ, 2 – 

за полное и 

правильное 

обоснование) 

 

5.2. 18-летний Томсинов пришел на 

ледовый каток. Он хотел взять напрокат 

коньки, но администрация катка 

сообщила, что коньки могут быть выданы 

напрокат, только если Томсинов оставит в 

залог паспорт. Однако у Томсинова 

паспорта с собой не оказалось.  

Правомерно ли требование администрации 

катка? Ответ обоснуйте. 

Нет, неправомерно. 

Принятие паспорта в 

залог незаконно и 

наказывается 

штрафом. (Ст.19.17 

КОАП) 

3 балла (1 за 

краткий ответ, 2 – 

за полное и 

правильное 

обоснование) 

 

5.3. Лебедева, работая на заводе, ушла в 

отпуск по уходу за ребенком на два года. 

Вернувшись, она обнаружила, что на ее 

рабочее место уже приняли другого 

работника. Работодатель мотивировал это 

тем, что она слишком долго пробыла в 

отпуске по уходу за ребенком. 

Прав ли работодатель? Ответ обоснуйте. 

Нет, не прав. 

На период отпуска по 

уходу за ребенком за 

работником 

сохраняется место 

работы. 

(Ст.256 ТК) 

3 балла (1 за 

краткий ответ, 2 – 

за полное и 

правильное 

обоснование) 

 

5.4. Тамара С. вышла замуж в 16 лет. Брак 

был зарегистрирован в органе ЗАГС. Через 

год супруги разошлись. Тамара решила 

продать дом, доставшийся ей по 

наследству от бабушки. Нотариус 

отказался зарегистрировать сделку купли- 

продажи дома, ссылаясь на то, что Тамара 

не достигла возраста 18 лет и не находится 

в зарегистрированном браке, а потому она 

не обладает достаточным объемом 

дееспособности для совершения такой 

сделки. 

Прав ли нотариус? Ответ обоснуйте. 

Нет. Лицо вступившее 

в брак до достижения 

возраста 18 лет 

признается полностью 

дееспособным, 

независимо от 

дальнейшего 

прекращения брака 

3 балла (1 за 

краткий ответ, 2 – 

за полное и 

правильное 

обоснование) 
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5.5. После окончания школы 17-летние 

Наташа,  Петя и Катя решили устроиться 

на  работу: Катя - танцовщицей в ночной 

клуб, Петя - грузчиком на вокзал, Наташа - 

продавцом в табачный киоск. 

Кого из них работодатель вправе принять на 

работу? Ответ обоснуйте? 

Никого. На всех этих 

работах запрещается 

применение пруда лиц 

в возрасте до 18 лет 

(ст. 265 ТК РФ) 

3 балла (1 за 

краткий ответ, 2 – 

за полное и 

правильное 

обоснование) 

 

6. Прочитайте утверждение, проанализируйте 

его. Согласны ли Вы с ним? Напишите 

небольшое эссе, не менее 10 предложений, в 

котором выразите свое отношение к 

проблеме. 

Оценивается полнота 

ответа, 

аргументированность 

и количество 

предложение 

20 баллов 

максимально (при 

невыполнении 

задания 0 баллов). 

 

Максимальное количество баллов – 64. 

 


